



美弗洛伊德案宣判在即 多地高度警戒 拜登或发表讲话

当地时间3月9日，美国纽约布鲁克林区一位市民走过弗洛伊德画像。当日，美国弗洛伊德命案“跪颈”执法前警察德里克·肖万的庭审在明尼苏达州亨内平县法院正式开始。中新社记者 廖攀 摄

中新网4月20日电 综合报道，19日，美国白人警察执法时跪压非裔男子弗洛伊德致其死亡的案子进入陪审团审议的最后阶段，将迎来宣判结果，涉事警察是否会被定罪备受关注。弗洛伊德事件曾在美引发大规模抗议种族歧视和警察暴力执法的示威浪潮，因此全美多地在宣判之际高度戒备，部署警卫力量应对可能出现的暴力活动。美国总统拜登也密切关注审判，并对审判可能激化种族紧张局势表示担忧，他可能就审判结果发表讲话。

弗洛伊德案宣判在即 涉案警察会否被定罪？
当地时间4月19日，美国明尼阿波利斯市前警察肖万涉嫌在执法过程中

杀害非裔男子弗洛伊德一案进入最后一天的庭审，控辩双方进行了最终陈词。目前，该案进入大陪审团审议阶段，大陪审团将在审议结束后得出判决结果，何时宣判暂不可知。

在最终陈词阶段，检方首先表示当弗洛伊德在肖万的膝盖下乞求饶命时，肖万当时的举动就已经“背叛了警察徽章”。而辩方律师在结案陈词中说，肖万在制服弗洛伊德期间使用了“合理正当的武力”。

本案法官卡希尔在大陪审团离开法庭开始审议之前，向陪审员们提出要求。他说：“作为陪审员，你们被要求在此案中做出重要决定。”法官还强调：“为了让你们作出判决，无

论是否有罪，每个陪审员都必须同意该判决。你们的判决必须是一致的。”

该庭审共15天，检方召集了38名证人和原告律师召集了7名证人。

现年45岁的肖万因涉嫌杀害弗洛伊德而被控一项二级谋杀罪，一项三级谋杀罪和一项二级过失杀人罪。沙文对这三项指控拒不认罪。二级谋杀罪最高判40年、三级谋杀最高10年。

审判时刻来临 弗洛伊德家人祈祷全球正义

19日，在法庭上辩方进行结案陈词时，弗洛伊德的家人、夏普顿牧师和另一位此前被枪杀的非裔男子赖特的家人在亨内平县法院外祈祷。

夏普顿称为“全球正义”祈祷，他说：“我们遭受了痛苦，但我们相信在一个转折点，这个国家必须与那些觉得蓝色制服让他们凌驾于法律之上，和蓝色牛仔裤让他们遵守法律的人达成协议。”

弗洛伊德的弟弟罗德尼·弗洛伊德还感谢媒体对此案的持续报道，也感

谢世界各地那些与他们的家人“团结一致”的人。

拜登忧判决激化紧张局势 白宫提前准备 总统可能发表讲话

美国总统拜登密切注视着本周在明尼阿波利斯的弗洛伊德案的审议，他担心有争议的裁决可能激化新的种族紧张局势，并进一步加剧对国家警察信心的危机。

知情人士说，总统在上周与国会非裔核心小组成员举行的一次私人会议上，表达了对审判可能产生的影响的担忧。助手们说，数月以来，这一直是他与副总统哈里斯进行对话时的担忧点。

美媒称，当拜登开始任职的第四个月，他正领导着一个处于边缘状态的国家，因为周末在多个城市举行的抗议活动，突显了国家重新考虑种族正义和警察改革的紧迫性。

据报道，在短期内，白宫正密切关注明尼阿波利斯市及本周之后发生的事件，并准备应对三十年来最引人注目的警察暴行之一带来的各种可能场景。拜登本周不会离开华盛

顿，但是他的助手说，他将密切关注事态的发展，并可能就审判的结果发表讲话。

审判之际多地高度警戒 NBA为暂时停赛做准备

美国福克斯新闻网报道，在弗洛伊德谋杀案审判之前，明尼阿波利斯市看起来就像一个“军事堡垒”。此前，明尼苏达州也已经大幅加强了安全措施。

有照片显示，当地的大块区域已被完全用木板围起来，用栅栏隔开，并部署大量的武装部队和军用车辆。

国民警卫队出动了3000多名军人，以支援已经参与保护这个动乱地区的多部门“安全网行动”的1000多名执法人员。

首都华盛顿特区国民警卫队也在一份声明中说，在对肖万进行审判之



前，陆军批准了召集250名国民警卫队成员，因为在宣布这一消息后，该市要为可能的抗议和动荡做好准备。

此外，随着审判结果即将出炉，美国职篮NBA已告诉全联盟球队，要为相关判决可能带来的影响做好准备。

NBA将根据公众和球队对相关判决的反应，为暂时停赛的可能性做准备。

中新社日内瓦4月20日电 联合国人权专家19日发表声明，谴责英国政府有关该国种族主义和族裔差距的报告，指出报告进一步歪曲篡改历史事实，甚至可能助长种族主义、种族歧视和负面种族刻板印象。

专家表示，去年美国爆发反种族主义抗议活动后，英国政府成立“种族与族裔差距委员会”，后于今年3月31日提交一份报告，然而该报告将种族主义偏见和成见重新包装成事实，扭曲数据，错误地使用统计学和相关研究，得出的结论助长了对非洲人后裔的攻击，“在2021年读到这样一份种族和族裔问题报告令人震惊”。

专家指出，尽管已有大量研究和制度性种族主义证据，报告却援引可疑证据，利用一贯佐证“种族等级合理”的常见论点将白人至上合理化，企图逃避承认过去的暴行和所有推动进步的人士所做的贡献。

专家谴责报告所谓“英国可能存在明显种族主义行为但没有制度性种族主

联合国人权专家谴责英国种族主义报告：进一步歪曲篡改历史事实

义”的论点，指出报告声称“种族主义是非洲人后裔想象力的产物，或是零散个别事件的产物”，这一结论忽视了种族社会结构在社会当中发挥的普遍作用，特别是暴力正常化问题，英国政府和机构在其中“扮演了重要角色”。

专家表示，当前英国非洲人后裔继续蒙受在经济、社会和健康状况上的严重后果，所占比例远远偏高；尽管种族差异不一定总是源于种族主义或种族歧视，但已有令人信服的证据表明，这些差异的根源在于英国制度性种族主义和结构性歧视。

专家举例，在英国，对于有权向非洲人后裔指派机会和优势的雇主、教师或其他群体而言，其决策常常反映出传统的种族等级观念，“换言之，制度性种族主义、无形的结构和长期的不公已对英国非洲人后裔居民造成严重影响”。

“因此，认为黑人所经受的核心特征是家庭结构，而非制度化和结构性的歧视行径，这是企图拒绝承认英国非洲人后裔和其他少数族裔生活现实的装聋作哑。”专家说。

此外，专家指出报告存在对奴役问题的虚假陈述，企图“净化”黑奴贸易史，这类手段自奴隶制被取缔以来并不少见，应当受到谴责，因为许多人的财富直接源于对他人的奴役，世代积累的财富令其头脑麻木，企图让奴隶制的残酷消失匿迹，企图利用通过剥削黑人身体而获得的社会资本和政治影响力蓄意对历史进行虚假陈述。

专家最后表示，鉴于英国政府2016年已在联合国消除种族歧视委员会承认英国存在制度性种族主义，现任英国政府应坚决拒绝报告的结论，同时应确保准确反映与过去悲剧和暴行相关的历史事实，特别是奴隶

制、黑奴贸易和殖民主义，否则对这些历史事实的扭曲篡改可能进一步助长种族主义、种族歧视和散播负面种族刻板印象。

金边“封城”令收紧 划分“红区”禁止居民离家

中新社金边4月20日电 鉴于当前疫情形势依然严峻，柬埔寨政府要求，金边市和干拉省大金欧市政府划分疫情防控最高等级的红色区域，禁止居民离开住家，市场和餐厅也必须停业。

根据柬埔寨卫生部20日通报，该国当天新增431例新冠肺炎确诊病例，新增治愈出院31例。新增确诊病例中有429例为社区传播感染病例，从分布来看，正在封城禁令下的金边新增271例，较前几日略有下降；柬埔寨另一个重要地区西哈努克港突增133例；此外，干拉省新增10例，磅湛省和茶胶省各新增4例，波萝勉省新增2例，特本克蒙省、贡不省、磅通省、磅清扬省、柴桢省各新增1例。

19日晚，柬埔寨首相洪森紧急指示，进一步收紧金边市和干拉省大金欧

市的“封城”措施。政府将疫情暴发区划分为“红区”，禁止居民离开住家范围，除非紧急就医，外出接受核酸检测、接种新冠疫苗。“红区”所有市场、餐厅必须暂停营业，消防局、水务局、医院和诊所、药店、方便面生产工厂、煤气店、垃圾清运等除外。

为了确保“红区”民众的日常生活需求，柬埔寨政府要求相关部门协调，向“红区”民众销售大米、方便面、矿泉水、鱼罐头等食品。

柬埔寨财经部20日发布消息称，因“封城”而陷入经济困境的家庭，包括低收入家庭和从事高风险职业人士(如非正规职业工人、小商贩等)，以及新冠肺炎确诊患者和死者家庭，将获得政府援助。